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Kleine Anfrage 257 
der Abgeordneten Birgit Bessin (AfD-Fraktion) und Andreas Galau (AfD-Fraktion) 

an die Landesregierung 

Förderung von Maßnahmen von Vereinen und deren Kooperationspartnern im Rah-
men der Flüchtlingshilfe, Flüchtlingsbetreuung und Integrationsförderung 

Die Anfrage zielt auf Träger der Maßnahmen der Betreuung, Unterstützung und Integration 
von sogenannten Flüchtlingen, Asylsuchenden, Migranten und deren Kooperationspartner, 
die Mittel aus dem Landeshaushalt erhalten bzw. erhalten haben.  
 
Wir fragen die Landesregierung:  

1. Welche Projekte und Vorhaben und welche Träger im Land Brandenburg, die sich mit 
Flüchtlingshilfe und Integration von sogenannten Flüchtlingen befassen, sind in den 
Jahren 2020 bis heute in welcher Höhe mit Landesmitteln gefördert worden? Bitte na-
mentlich und jahresweise unter Nennung der jeweiligen Förderhöhe und des jeweiligen 
Förderzeitraums aufschlüsseln.  

2. Welchen Maßnahmen, Zielsetzungen und Inhalten widmen sich die jeweiligen Projekte 
oder Initiativen im Sinne der Vorbemerkung im Speziellen?  

3. Welche Kooperationspartner und juristische und/oder natürliche Personen der mit Lan-
desmitteln geförderten Vereine haben Zuwendungen aus Landesmitteln erhalten? 
Bitte die Zuwendungsempfänger, die Zuwendungen nach Art und Höhe sowie die je-
weiligen Zuwendungszwecke aufschlüsseln.  

4. Wie viele Personalstellen (Vollzeitäquivalente) wurden mithilfe der beantragten Zu-
wendungen zur Verwirklichung des beantragten Förderzweckes geschaffen? Bitte 
nach Institution und jeweiliger Entgeltstufe aufschlüsseln.  

5. Wie viele Anträge auf Zuwendung bzw. Förderung wurden seit 2015 gestellt, obwohl 
sie den Tatbestand der Doppelbeantragung bzw. Doppelförderung erfüllen? Wie viele 
dieser Anträge wurden abgelehnt? Bitte nach Fällen bzw. Institutionen aufschlüsseln.  

6. Wurden Mittel zurückgefordert? Wenn ja, bitte nach Fällen bzw. Institutionen und Grün-
den aufschlüsseln.  

7. Wurden in den Jahren 2020 und folgende sämtliche in den Landeshaushalt für die 
Förderung von Maßnahmen aus der Anfrageüberschrift eingestellten Finanzmittel ab-
gerufen? Bitte benennen Sie die Gründe im Falle, dass die bereitgestellten Mittel nicht 
abgerufen wurden.  
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